

та—вдъхновителка на мира и любовта“, произнесени пакъ въ сжщия градъ на едно събрание, въ което се говореше върху ролята на жената въ дѣлото на мира. Тритѣ части— обаче поставямъ подъ едно заглавие, защото напълно подхождатъ къмъ него и защото сж промислени и написана по единъ случай.

Конгресътъ на Международния Женски Съвѣтъ, на който имахъ честта да прѣдставлявамъ Родината си, по делегация отъ Българското Правителство, се състоя отъ 8-10 септември н. год. въ Християния.

Прѣди да пристѣпя къмъ изложение на конгресната работа, ще дамъ нѣколко свѣдѣния за самата организация.

Международниятъ женски съвѣтъ е една федерация отъ национални женски съюзи, които сж се образували въ повечето страни на свѣта съ цѣль да групиратъ женитѣ, които работятъ за доброто на човѣчеството и да въведатъ тѣхната дѣйностъ въ пълно единство. Идеята, която е прѣдшествовала образуването на Международния Ж. Съвѣтъ, е била, на първо мѣсто, да групира въ национални съвѣти женската дѣйностъ отъ всѣка страна и чрѣзъ това срѣдство да съедини женитѣ отъ цѣлия свѣтъ въ Международенъ Женски Съвѣтъ.

Главниятъ принципъ, който е основата на М. Ж. Съвѣтъ, е изразенъ въ слѣднитѣ редове отъ негова уставъ:

„Ние, женитѣ отъ всички народи, убедени дълбоко, че благоденствието на човѣчеството ще бжде реализирано чрѣзъ едно, по възможность, пълно единство въ мислитѣ, чувствата и убѣждението и че правилно организираната женска дѣйностъ би била и най-благоприятното срѣдство за да усигори благото на сѣмейството и държавата, ние декларираме, че се съединяваме въ една федерация на труженйчки, като поемаме задачата да работимъ за проникване на обществото на обичаитѣ, законитѣ и принципитѣ на златното правило, което казва: „правѣте другиму това, което искате, вамъ да правятъ“ — *Faites á autrui ce que vous voudries bi'on vous fit á vous-mêmes.*

Международниятъ Женски Съвѣтъ е образуванъ прѣзъ 1888 год. въ Вашингтонъ отъ единъ комитетъ отъ Американски жени и отъ тогава сж се образували и сж се присъединили къмъ него Национални Съвѣти въ много страни, докато въ послѣдниятъ конгресъ въ него се прѣдставляваха 29 страни.

Държали сж се до сега шестъ конгреса: въ Вашингтонъ, Чикаго, Лондонъ, Берлинъ, Римъ и послѣдниятъ въ Християния. Въ конгреситѣ се събиратъ жени отъ всички части на свѣта, отъ всички класи, отъ всички религии и всички про-